

2025年12月
星期六 6
农历乙巳年十月十七

中共南平市委主管主办 闽北日报社出版
大武夷新闻网 <http://www.greatwuyi.com>
国内统一连续出版物号:CN 35-0052
邮发代号:33-35 第11975期 今日四版



中国电信 CHINA TELECOM

好宽带 真千兆 电信造

电信宽带值得信赖

随心自主定制 全面安全守护 尽享智慧生活

美好家

扫码咨询更多

习近平同法国总统马克龙在成都进行友好交流

新华社成都12月5日电(记者孙奕 吴光于)12月5日,国家主席习近平在四川省成都市都江堰同法国总统马克龙进行友好交流。

初冬的都江堰,苍山掩翠。马克龙夫妇抵达时,受到习近平和彭丽媛热情迎接。习近平欢迎马克龙到访“天府之国”,表示去年你邀请我赴你的家乡上比利牛斯省,相信你此行会进一步丰富对中国的认知。

两国元首夫妇沿堰道边走谈边。

习近平介绍都江堰历史和意义,指出都江堰水利工程是全世界迄今唯一仍在使用的古代水利工程,也是人类与自然和谐共生最早的成功实践之一,修建过程充分反映了中华民族自强不息、不畏艰难、勇于开拓的精神。每次来到都江堰都能感受到先人因地制宜、顺势而为、天人合一、治水利民的伟大,从中汲取到治国理政的智慧。法兰西民族同样具有坚韧不拔的精神。中法两国应该比

其他国家更能够相互理解、相互尊重。

马克龙表示,都江堰山清水秀、景色优美。两千多年前建成的水利工程至今仍在发挥作用,中国人民的勤劳智慧令人赞叹。法中两国都有悠久的历史文化,两国人民对美好生活的追求是相通的,法中合作可以共谋发展繁荣、造福两国人民。

两国元首夫妇落座怀古亭,临水晶茗,纵论天下。

习近平强调,国家强盛、民族复兴需要物质文明的积累,也需要精神文明的升华。有文化自信的民族,才能立得住、站得稳、行得远。中华文明是世界上唯一绵延不断且以国家形态发展至今的伟大文明,具有突出的连续性、创新性、统一性、包容性、和平性。中法两国分别是东西方文明的杰出代表。两国共有的独立自主精神,就源于各自深厚的文化底蕴。中法建交不仅是两个独立自主国家的“握手”,也是两大璀璨文明的交汇。面对变乱交织

的国际形势,相信中法两个历史文化大国能够通过对话合作,共同为世界和平稳定和人类发展进步作出更大贡献。

马克龙说,当前国际形势迅速演变,充满不确定性。法方愿同中方加强沟通协调,坚持通过对话协商解决冲突,携手维护世界和平稳定。

习近平夫妇邀请马克龙夫妇共进午餐,继续深入交流。

两国元首一致同意保持密切沟通,共同推动中法全面战略伙伴关系不断向前发展。

访问期间,双方就加强全球治理、合作应对全球气候和环境挑战、持续推进和平利用核能领域合作、农业和食品交流与合作、乌克兰局势和巴勒斯坦局势发表了联合声明。

王毅参加上述活动。

全省深化集体林权制度改革现场推进会召开

本报讯(福建日报记者 刘必然)5日,全省深化集体林权制度改革现场推进会在南平邵武市召开。会议深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,贯彻落实习近平总书记关于集体林权制度改革的重要论述和在福建考察时的重要讲话精神,按照全国深化集体林权制度改革现场推进会和省委十一届九次全会部署要求,交流经验做法,部署下一步重点工作,加快推进全国深化集体林权制度改革先行区建设。省委副书记、福州市委书记郭宁宁出席并讲话,省人大常委会副主任袁毅出席,副省长王金福主持,省政协副主席严可仕出席。全国绿化委员会办公室专职副主任张炜到会并讲话。

郭宁宁指出,集体林权制度改革是习近平总书记亲

自部署推动的重大改革实践,事关生态安全、乡村振兴和农民福祉。各级各部门要提高政治站位,大力传承弘扬习近平总书记在福建工作期间开创的重要理念和重大实践,持续答好林改“四问”,深化集体林权制度“三多”改革,推进森林“四库”联动试点区建设,着力完善林业生态产品价值实现机制,努力实现绿水青山和金山银山相互促进,以实干实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

郭宁宁充分肯定一年来我省集体林权制度改革取得的成效,强调要锚定改革目标,解放思想、改革创新、担当作为,努力为全国深化集体林权制度改革当先锋、走前列、作示范。持续调动发展动能,进一步完善林权制度、

创新合作模式、优化服务管理,不断激发改革活力。持续畅通“两山”转化,培育发展绿色富民产业,完善生态补偿机制,推动供需两端协同发力,积极稳妥拓展林业碳汇市场,促进生态美和百姓富有机统一。持续统筹保护发展,聚力造林“扩绿”、用林“兴绿”、护林“护绿”,夯实清新福建的绿色根基。加强组织领导,压实压牢责任,营造改革氛围,完善督导机制,汇聚改革工作合力。

会上,举行了林业高质量改革发展服务平台展签活动,南平市、永春县、省自然资源厅、省农信联社、福建金森林业股份有限公司负责同志作交流发言。会前,与会同志赴邵武市二都国有林场、南平林业股份合作上坪村经营基地、邵武市竹科技产业园等现场考察。

烟火武夷醉暖冬

南平文旅冬季产品发布会举行



本报讯(记者蒋雪娇)大武夷的冬,是一幅暖意融融的画面:水杉染赤、银杏铺金,疏影摇光细语沙沙,烟火温情醉人心扉。12月5日,“烟火武夷醉暖冬”南平文旅冬季产品发布会在建阳区花花世界拾光营地举行。活动以“暖”为核心,串联“冬日暖阳·围炉观山”“冬日暖胃·武夷至味”“冬日暖身·亲子研学”“冬日暖心·百村烟火”四大主题,系统性推出特色文旅产品、主题活动及惠民政策,邀广大游客共赴一场有温度、有滋味、有记忆的大武夷暖冬之约。

本次活动由南平市文化和旅游局主办,建阳区、武夷山市、光泽县文化体育和旅游局等单位协办,60余名来自各县(市、区)文旅部门、重点旅游企业及行业协会的代表齐聚一堂,共绘武夷冬季文旅发展新图景。

活动在活力满满的乐队表演中拉开帷幕,主题视频《烟火武夷醉暖冬》带领现场嘉宾沉浸式领略南平冬日的山水诗意图与烟火温情。随后,围绕四大主题篇章依次铺展,全方位勾勒出大武夷冬季文旅的多元魅力。

武夷山、建阳、光泽三地率先推介特色产品;武夷山推出由滨水茶足径、茶汤温泉、武夷茗宿、围炉煮茶组成的“暖冬体验矩阵”;建阳聚焦马伏、熹云湾、杜潭户外基

地,将朱子文化与生态休闲深度融合,不仅有亲子趣玩项目,更解锁了沉浸式度假新玩法;光泽以“一团炉火+一顶帐篷”为引,诚挚邀请大家打卡崇仁故里、玲珑溪谷等景点,开启专属“暖冬寻趣”之旅。

南平市文旅部门整合全域精品资源,重磅发布10个“冬日暖阳”最美风景打卡点位,包含高星公路水杉路、茶平乡柳杉大道、天台山银杏林、大岭银杏群等初冬限定美景,25个“冬日暖阳”围炉观山推荐点位,涵盖崇阳溪漫游道、南纸1958创业园、稠岭明月松间露营基地等热门打卡地,为在场嘉宾及广大游客送上了一份干货满满的冬日山水漫游攻略。

“冬日暖胃”主题环节,手绘版《武夷味道·南平美食地图》正式发布,将非遗熏鹅、酥香板鸭、文公宴等特色美食及“一县一桌菜”收录其中,地道老店坐标精准标注,让游客轻松按图寻味。同步推介的2025年“福建有口福”餐饮消费券活动,以“在线报名、摇号中签”形式发放“满300减100”“满500减180”“满800减300”三档面额消费券,激发冬季餐饮消费热情。

“冬日暖身”板块推出“闻越寻源溯八闽”“探秘了不起的国家公园”等多个大武夷冬季亲子研学课程,将朱子文化、茶文化与自然生态资源深度融入互动体验,让家长与孩子在冬日暖阳中携手研学、欢乐成长。

武夷百村游精品村落线路同步上线,18个成熟运营村落涵盖茶香慢调、古韵新生、山水康养、田园逸趣等多元主题,带领游客深入武夷山水间,沉浸式感受乡村冬日的宁静祥和与浓郁烟火气,体验原真乡村生活与淳朴人情,让温暖直抵心底。

发布会公布了持续至2026年2月的大武夷暖冬系列活动,包括松溪“武夷村潮 云上湛卢”文化特派员服务活动、邵武和平年猪宴、顺昌天台围炉露营季等十余场特色活动,形成“周周有亮点,月月有精彩”的冬季文旅氛围。

覆盖景区门票、酒店住宿、餐饮消费、交通出行等多领域的惠民政策同步推出,构建起“全链条优惠矩阵”,为游客冬季畅游提供全方位便利。

“此次发布会是我市整合全域冬季文旅资源的关键举措。通过‘产品+活动+政策’三维发力,不仅能让冬季文旅‘热起来’,更能激活乡村振兴动能,推动文旅产业从‘一季火’迈向‘全年旺’。”南平市文旅局相关负责人表示,今年以来,南平文旅着力构建季度文旅推介机制,依次推出春季“武夷之春踏歌行”、夏季“云上消暑觅清凉”、秋季“一路‘香’逢武夷秋”、冬季“烟火武夷醉暖冬”,完成大武夷四季主题呈现。这一系列举措不仅系统盘活了全域旅游资源,更谋划了全季文旅发展的长远布局。

校地合作谱新篇

南平市与暨南大学合作交流系列活动举行

注入强劲动能。

早在20世纪40年代,暨南大学就与南平建立了深厚的革命情谊。抗战时期,为保存文脉、保护重要研究资料,暨大迁至南平建阳继续办学,这段艰苦而光荣的历程,将“暨南”与“建阳”这两个名字紧紧地联系在一起。如今,

双方共同开启了“校地合作 共谱新篇章”的新征程。

活动现场还开展了文旅研学专题推介。南平推荐官围绕武夷山双世遗、国家公园等核心资源,重点展示“大武夷文化旅游圈”产品;建阳推荐官以“崇阳溪百里画廊、麻阳溪千载文脉”为主题,推介建阳的美丽山水和千年文化。

当天,“千年建本 墨韵书香”暨南大学建本文化周同步启动。师生们可以在暨南大学曾宪梓科学馆一楼参观建本文化主题展览,通过“千年建本”“书香墨韵”“图书之府”“万里车书”四大篇章,系统了解建本文化发展脉络,现场体验建本雕版印刷技艺。

导读

国防部:

日方若执迷不悟必犯众怒

(>>>3版)

“双龙”探极!

(>>>4版)

铁皮座椅、不能带小孩?

中国自行车协会
释疑“小电驴”新国标

(>>>4版)

以赛促学强本领 以学促干强履职

全市人大系统“与人民同心
与时代同行”知识竞赛决赛举行

本报讯(记者余雅丽)12月4日,在第十二个国家宪法日到来之际,南平市人大系统“与人民同心与时代同行”知识竞赛决赛在南平大剧院举行。市人大常委会主任陈善平,副主任潘剑才、潘敏芳、兰林和出席活动。

本次竞赛内容涵盖习近平新时代中国特色社会主义思想、法律法规、人大制度、党建知识及南平市情等重点内容。市人大常委会机关及各县(市、区)人大常委会机关共组建14支队伍参赛。经过预赛选拔,6支队伍晋级决赛。

决赛设个人必答、团队必答、抢答和风险题等多个环节。经过激烈角逐,南平市人大机关第一代表队获得一等奖,松溪县人大机关代表队和南平市人大机关第三代表队获得二等奖,邵武市人大机关代表队、建瓯市人大机关代表队、政和县人大机关代表队获得三等奖。

“这次竞赛既是业务比拼,更是集体练兵,有效提升了我们的政治素养与业务能力,营造了全市人大系统比学赶超的浓厚氛围,切实增强了人大干部队伍的向心力凝聚力战斗力。”南平市人大常委会机关党组书记王志文说。

参赛队员一致表示,要将学习热情和团队协作精神延续到工作中,更好地依法履职、服务人民,为奋力谱写新征程新南平建设新篇章贡献人大智慧和力量。



12月4日,工作人员向市民发放宣传材料。当日,由市委宣传部、市委全面依法治市委员会守法普法协调小组、市司法局联合主办的2025年南平市“宪法宣传周”启动仪式暨大型现场宣传活动在建阳区拉开帷幕,通过法治文艺演出、法律知识有奖竞答等形式,普及宪法知识。

与此同时,各县(市、区)也结合当地特色,线上线下同步开展“宪法宣传周”活动,推动形成人人尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的氛围。(张行健 摄)